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UNIVERSITY OF ESW A TlNI 

FINAL EXAM 2018 

TITLE OF PAPER LINGUAE LINGUAGEM lll 

COURSE NUMBER mE-202 foR 1 ol__ 

TIME ALLO\VFJ) 3 HOURS 

INSTRUCTIONS. 

D Answer all questions. 

Do not write any answer on tht: examination paper. • 

Write all your answer~; in the booklets provided. 



I. Le atentamente o texto Kanova co scgrcdo da Cavcira 

Texto 

Kanova e o segredo da Cavcira 

Era uma vez urn rapaz que vivia numa aldeia. Tinha chegado a altura de ir a cidade 
para ganhar dinheiro. Andou e atravessou o rio e chegou a 
uma povoa9ao abandonada, perto de Chupanga. Como estava 
cansado e st'l estava muito quente, sentou--se a sombra de uma 
papaeira. 0 rapaz estava sozinho. Olhou a volta e reparou que 
no chao havia urn crania. Admirado disse para si: "0 que teni 
acontecido a este ai pma morrer aqui e ficar abandonado e 
sem sepultura?". 

Espantado o rapaz ouviu que o cranio lhe respondeu: "Pois mo1Ti e aqui liquei por causa d<1 
minha boca. Tu tambem vais morrer por causa da tua" . 

0 rapaz ficou feliz e pensou que tivesse recebido uma dadivn dos espfritos porque 
nunca ninguem tinha falado com urn cranio. Ccmeu c foi contar o sucedido a toda a 
popula9ao. 0 povo disse: todos nt'ls somos mais velhos que tu mas nunca ouvimos coisa 
igual. 

0 rapaz foi convidando toda a gente para ir ver c ouvir o cn1nio que tala. 

0 rei quando ouviu a histuria urdenou u povo para ir ouvir o criinio a falar. Organizou 
dois guardas e disse" se for mentira, a tua cabe9a sera exposta na pra9a publica". 

Foram todos. 0 rapaz tentou falar com o cranio mas e~;tc 11fio respondeu. 

Cl 1. Inventa urn fim para a hist6ria 

....... ··········································· ······················· ... ' .. ·························· • 

2. Responde as questoes sobre o texto. 
a. Diz porque o rapaz deixou a povoac;iio e foi para a cidade. 

b. Como era a temperatura do dia em que o rapaz viajava? 
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c. Onde o rapaz descansou? 

d. 0 que o rapaz encontrou perto do local ondc de::-.cansou? 

~1. Forma 4 frases relacionadas com a hist6ria do texto ligando frases das duus caixas. 

__ , ____________ _ 
a. 0 rapaz andou muito por isso ... 
b. 0 rapaz nao percebeu a resposta do 

cn1nio por isso ... 
c. Toda a povoa<;:ao ficou muito 

. . 
cunosa por 1sso .... 

a .... foi a correr e contar a toda a f'cntc ·.;J 

tinha ouvido uma cn1nio falar. 

b. aceitou ir para a casa do rei. 

' ~.· ' 
i d. 0 rapaz foi muito teimoso por 

lSSO ... 

c. decidiu acompanhar a casa do rei d<t 
povoa<;:ao. 

d. resolveu descansar. _j. 
L-------· 

a. ··········································· ......................... ····················· ............ . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ·". . . . . . . . . . . . . . ........................................................ . 

b. ······································································································ 

. ··························································· ··················.···················.······· 

c ... ············ ····· .... ··············· ........................................................ ········ 



d. ······································································································ 

······································································································ 

······································································································ 

······································································································ 

• U. Funcionamento da Lingua 
1. Copia para a sua prova 2 frases cujos vcrbos cstao no pretcrito imperfeito do 

indicativo. 
a. ················ .... ····· ........ ········· .. ''"''''''''''''''''''' ············· 

·········· ·································' ···················· ... ·········· ..... 

'······· .. ······· ·····················' 

b. ···························································································· 

························· .. ·······················"''''''''''··· ........ "''' ·········· 

'' .. ············ ............... ,, .. '''"'''''''''''' ........... ····· ········ 

2. Copia para a sua prova 2 frase~' em que os verbos cujos verbos esHio no preteritu 

perfeito do indicativo. 

a. ············ .... ······ .... 
. ...... ········· .. , ........... ''' ··············· ... . 

······································································································ 

····· ············· ·············· •• •••••• •••••• ••• •••••••••••• •••••• '< ••••••••••••••• 

b .......... . ... ... ',, .. ' ..... . .... ······················· ················· 

····················· ......................................................................... .. 

······································································································ 

3. Completa as frases colocando os verbos nos tempos aclcquados 
a. Antigamente os homens ................ (falar) com os anima is. 

h. .r.:·,~sel::. 1\i'.:·n! :,··.i:.t~1l<ti:; l!ln: !_,: tn .................... (acreJdar) que ·is av·.'ll·.r·: , 

J(frlar) co111 <tS pessoa::; 

c. Hoje em dJfl ~s pessoas ...................... (usar) as h1st6rias sobre animais paiil 

educar as gerayoes mais novas. 

d. No futuro as pessoas .............. 0 •••••••••••• (continuar) a conlar histt>tias 

sobre animais. 

4. Escreve frases com os elementos apresentados. 
a. 0 rapaz foi a cidade. Espero que corro tudo bern. 

corra 

································································································ 

································································································ 
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b. 0 rapaz foi morto. Sinto muito que ~ acontecido isso. 

~ 

cons1gamos 
c. E ncccss{nio que conseguirmo encontrar a solw;ao certa . 

d. Duvido que ela 
··-----[] Concorda 
concorda com a dccisao da popui<H,'~lo. 

· '· Passa as frase:; da voz activa para a voz passiva. 
a. 0 rapaz viu urn crania. 

b. 0 rei deu ordcns aos guardas. 

c. Eu esct~lo ;1 v. ; ,,l;,l nfmio . 

• 
d. Eles acompanham o rapaz. 



Cota~ao 

2. a. 0,5 
b. 0,5 
c. 0,5 
d. 0,5 

• 3 . a. 0,5 
b. 0,5 
c. 0,5 
d. 0,5 

---------· 
2. a.l,O 

b.l,O 

3. (0,5x5) 2,5 

4. (1,0x4) 4,0 

Total20,0 
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